
ZÁVĚREČNÉ SHRNUTÍ VÝSLEDKŮ HODNOCENÍ STUDIJNÍHO PROGRAMU/OBORU 

RADOU PRO VNITŘNÍ HODNOCENÍ UJEP 

 

Fakulta: Přírodovědecká 

Studijní program/studijní obor: Geografie, NMgr. (N0532A330020) 
prezenční forma 

Garant studijního programu(oboru: doc. Mgr. Pavel Raška, Ph.D. 

Datum hodnocení: 16. 9. 2021 

 

Složení pracovní skupiny RpVH 

Předseda: prof. RNDr. Pavla Čapková, DrSc. (UJEP) 

Členové:  Bc. Václav Harrandt (student PřF UJEP) 
Mgr. Bohumila Janovská (GSOŠ dr. J. Š.) 
prof. RNDr. Jiří Kolafa, CSc. (FCHI VŠCHT Praha) 
Mgr. Michaela Liegertová, Ph.D. (PřF UJEP) 

 

A Úvod, podklady a průběh hodnocení: 

Pracovní skupina pro hodnocení studijních oborů a programů na Přírodovědecké fakultě Univerzity J. 

E. Purkyně (UJEP) se sešla 16. 9. 2021 k projednání Vlastní hodnotící zprávy (VHZ) studijního programu 

Geografie (navazující magisterské studium), předložené jeho garantem doc. Pavlem Raškou. VHZ byla 

předložena z důvodu připravované žádosti o udělení oprávnění vykonávat rigorózní řízení v geografii. 

Projednání proběhlo za účasti pracovní skupiny RpVH UJEP (Rada), garanta programu a tajemnice Rady 

Mgr. Andrey Musilové. Jako podklad k jednání byla členům pracovní skupiny RpVH UJEP zaslána 

elektronicky dne 6. 9. 2021 VHZ spolu se statistickou částí.  

Doc. Raška představil studijní program: jedná se o pokračování dřívějšího studijního oboru, který je na 

pracovišti realizován od roku 2008 a nově byl akreditován v rámci institucionální akreditace v oblasti 

vzdělávání Vědy o Zemi v roce 2019. Samotný program má nyní studenty vstupující do druhého ročníku 

studia a z tohoto důvodu jsou některé části VHZ pro uvedení do kontextu doplněny údaji za předchozí 

studijní obor. Garant programu zdůraznil, že se koncepčně jedná o studium komplexní geografie (bez 

specializací), což plyne z dlouhodobého vědecko-výzkumného zaměření i vzdělávací strategie 

pracoviště. Studium registruje trvalý zájem uchazečů, kteří nacházejí uplatnění v soukromé a veřejné 

sféře. 

  

B Závěry, shrnutí výsledků hodnocení a návrhy opatření 

Z údajů uvedených v předložené zprávě vyplývá, že v daném programu je zaveden systém hodnocení 

kvality vzdělávací činnosti, přičemž je využíváno zpětné vazby od studentů a absolventů studia formou 

dotazníků, esejů a otevřené diskuse. Z údajů uvedených v části C předložené zprávy dále vyplývá, že 

pracoviště zajišťující studijní program vyvíjí výzkumnou činnost v několika směrech souvisejících se 

zaměřením studijního programu.  V posledních pěti letech bylo  pracoviště příjemcem čtyř projektů 

GAČR a několika dalších projektů CEP, přičemž využívá zejména problémově orientovaného výzkumu 

odrážejícího aktuální témata regionu sz. Česka. Personální zajištění studijního programu odpovídá 

akreditačním standardům a v posledních několika letech se habilitovali dva pracovníci ve věku do 40 

let. Pozornost je nicméně nutné věnovat dalšímu personálnímu rozvoji, a to jak kvalifikačnímu 



(habilitační kritéria naplňují dva pracovníci mladšího věku), tak tematickému (nutnost posílit 

fyzickogeografickou expertizu). Jako jedna z možností byla pracovní skupinou navržena mezioborová 

spolupráce uvnitř PřF a UJEP, případně též výchova vlastních odborníků v akreditovaném doktorském 

studijním programu, realizovaném od akademického roku 2020/2021. Internacionalizace programu 

probíhá formou standardních nástrojů a zároveň je zdůrazněna i charakterem některých studijních 

předmětů přímo vyučovaných v anglickém jazyce či rozvíjejících dílčí jazykové kompetence studentů. 

V tomto ohledu je studium koncipováno jako přechod od ryze českého bakalářského studijního 

programu do doktorského programu realizovanému v anglickém jazyce. Počty uchazečů a studentů 

zapisujících se do studia jsou do značné míry ovlivněny obecným zájmem o program. Garant dále uvedl, 

že negativem z hlediska strategického rozvoje studií na pracovišti je neadekvátně nízký koeficient 

ekonomické náročnosti oboru, který z hlediska udržitelnosti financování neumožňuje výraznější 

omezení počtu studentů a vyšší akcent na výběr uchazečů. Celkově pracovní  skupina  konstatovala  

pozitivní  trend v oblasti personálního zabezpečení a tvůrčí činnosti katedry a v zásadě se ztotožňuje s 

výsledky SWOT analýzy  uvedenými  v předložené  zprávě. 

 

V Ústí nad Labem dne 20. 9. 2021 
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